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у тварин першої і другої групи зменшилася на 24,18 % (p<0,05) і 19,39 % 
(p<0,05). 

Висновок. Досліджувані біоматеріали у дефекті діафізу довгої кістки, 
проявляють біосумісність, добру інтеграцію з тканинами регенерату і 
піддаються поступової резорбції. Однак біокомпозитний матеріал ГА/Кол 
значно швидше піддається резорбції і заміщенню кістковою тканиною 
регенерату, а ГА/β-ТКФ забезпечує стабільність об’єму завдяки доброї 
інтеграції з тканинами регенерату і відсутності достовірних ознак резорбції.  

 
УДК 611.61.018:[616.053.13:616-008.9-055.26]].087:599.323.4 

ОСОБЛИВОСТІ ДІАМЕТРУ СУДИННИХ КЛУБОЧКІВ НЕФРОНІВ 
НИРКИ ЩУРІВ – НАЩАДКІВ САМИЦЬ З ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНИМ 

МЕТАБОЛІЧНИМ СИНДРОМОМ 
Є.В. Коротчук  

Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя 
korotchuk.zsmu@gmail.com 

 
Актуальність. Ряд клінічних та експериментальних досліджень на 

тваринах демонструє залежність між ожирінням матері та ризиком розвитку у 
потомства захворювань серцево-судинної системи, цукрового діабету, 
неалкогольної жирової хвороби печінки, надлишкової ваги, що є основними 
компонентами метаболічного синдрому (МС) [1]. Поширеність МС серед 
дітей і підлітків сягає близько 30 – 50 % [2]. 

Доведено, що недостатнє або надлишкове харчування вагітної може 
призвести до порушення процесу нефрогенезу та негативним наслідкам для 
роботи нирок потомства [3]. Розуміння механізмів розвитку патології нирок 
потребує більш поглибленого їх вивчення морфологічних змін в 
постнатальному періоді, що робить дану роботу актуальною.  

Мета дослідження. Визначити діаметр судинних клубочків нефронів 
нирок щурів – нащадків самиць з експериментальним метаболічним 
синдромом.  

Матеріали та методи. Щури були розподілені на 3 групи. Перша  
група – експериментальна (МС1): щури, народжені від самиць зі 
змодельованим метаболічним синдромом та після народження отримували 
висококалорійну дієту до 120-ої доби життя включно. Друга група – 
експериментальна (МС2): щури, які отримані від самиць зі змодельованим 
метаболічним синдромом, але після народження отримували стандартний 
харчовий раціон. Третя група – контрольна група щурів, від здорових самиць 
зі стандартним харчовим раціоном та водним режимом ad libitum. 
Дослідження на тваринах проведені при дотриманні Європейської конвенції 
про захист хребетних тварин, які використовуються для експериментальних та 
інших наукових задач (Страсбург, 1986). 

За допомогою програми AxioVision при збільшенні х400 вимірювали 
діаметр судинних клубочків (середнє арифметичне значення двох взаємно 
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перпендикулярних ліній, які проходять через центр судинного клубочку). 
Достовірність відмінності вибірок визначали за допомогою t-критерію 
Стьюдента (при р<0,05).  

Результати. Протягом усього періоду дослідження в усіх групах 
відмічається поступове зростання показника діаметру судинних клубочків, 
досягаючи максимальних значень на 120-ту добу життя. У тварин групи МС1 
діаметр клубочків вірогідно більший як у порівнянні з контрольними 
значеннями (97,34 ± 0,69 мкм проти 91,15 ± 0,70 мкм, відповідно), так і в 
порівнянні з показником щурів зі стандартним харчовим раціоном 
(94,12 ± 0,79 мкм у групі МС2).  

Висновки. У групі тварин із висококалорійним харчуванням 
визначається достовірно більші розміри судинних клубочків у порівнянні із 
контролем та групою тварин зі стандартним раціоном. Збільшення діаметру 
судинних клубочків є морфологічною ознакою гломерулярної гіпертрофії, яка 
може бути причиною розвитку гломерулосклерозу із втратою нефронів у 
майбутньому. 
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Під час виконання міопластичних операцій та хірургічних втручань на 

щитоподібній залозі, трахеї та стравоході важливе прикладне значення  
мають відомості щодо варіантної анатомії м’язів підпід’язикової ділянки. 
Крім того, у випадку прикріплення додаткових м’язів до щитоподібної залози 
можливе інтраопераційне виникнення кровотечі і, як наслідок, формування 
гематоми та утворення рубцевої тканини у післяопераційному періоді.  
У джерелах літератури трапляються фрагментарні дані щодо варіантів будови 
і топографії м’язів підпід’язикової ділянки людини [1–3]. 
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